

# 3月底村容村貌实现“二无一规范”

本报讯(见习记者 白云飞 通讯员 陆永升)3月底前,我市农村村容村貌和主次干道及两侧要分别达到“二无一规范”和“一眼清”标准,即村内及周边无垃圾堆积、无污水横流,村内杂物堆放规范有序;主次干道及两侧要达到无有碍观瞻的垃圾、污水和杂物,实现“一眼清”目标。

昨日,我市召开第三次农村环境集中整治新闻发布会,集中通报

当前农村环境整治工作进展情况,并对下一步工作进行部署。从日前市农村环境集中整治督查暗访情况看,各县(市)区高度重视,积极行动,治理效果明显好于上次督查情况,村容村貌和主次干道整洁程度均明显提高。

其中,偃师市、汝阳县、新安县、宜阳县等地均实现了专题研究和督查暗访常态化;孟津县、伊川县组织相关部

门赴长沙等地考察学习先进治理经验;洛宁县对整治不到位的乡镇领导进行约谈,督促其加大整治力度;吉利区、龙门园区分别设立专项资金,建立健全垃圾收集、分类、处理的长效保洁机制。

1月28日,市委办公室、市政府办公室印发了《洛阳市农村环境集中整治工作方案》(全文见本版)。会议指出,各地各有关部门要严格按照

该方案和“工作方法再创新、工作力度再加大、督查考核奖惩再严格”的要求,切实改善农村环境,建设美丽宜居洛阳。

会议还传达了省委农村工作会议精神,并对当前农田水利建设、重大动物疫病防控、造林和森林防火等农口重点工作进行部署。

市委常委、农工委书记史秉锐出席新闻发布会。

## 推出更多服务项目,满足多样化市场需求 家庭服务业: 拓展业务才能“更上一层楼”



截至2012年年底,我市家庭服务企业达158家,从业人员1.3万,我市还被人社部列为发展家庭服务业促进就业重点联系城市。然而,企业规模小、赢利水平低,从业人员流动性大等问题,仍然制约着我市家庭服务业发展。市人社局表示,今年将积极引导家庭服务企业进驻社区,建立5至10个社区托老点,为居民提供更加方便、贴心的服务。

核心提示

### 我市家庭服务业发展迅速

临近春节,家政服务再次进入需求旺季,但由于家政人员大批返乡,市场供需矛盾凸显,家政人员“抢夺战”悄然打响。

“现在一天能接100多个电话,我们的日程一直排到了腊月二十八。”南阳家政保洁公司经理张妙龄告诉记者,她有时忙得连口水都顾不上喝。

近年来,我市家庭服务业发展迅速,市财政每年拿出200万元资金扶持家庭服务业发展。截至去年年底,我市家庭服务企业达158家,从业人员1.3万。一些优秀家庭服务企业脱颖而出,有1家物业管理公司被评为“全国百强家庭服务企业(单位)”,10家企业被评为“全国千户家庭服务企业(单位)”,2家企业被评为省家庭服务业20强企业,12家企业被评为省50强企业,我市还被人社部列为发展家庭服务业促进就业重点联系城市。

### 面临诸多“成长的烦恼”

随着经济社会的发展和居民收入水平的提高,人们对生活质量有了更高的追求,家庭服务就是其中一项。与国内大多数城市一样,我市家庭服务业发展面临一些亟待解决的难题。

市人社局农工工作办公室主任万增敏介绍,缺少龙头企业的带动,一直是家庭服务业发展最大的“烦恼”。虽然经过优化组合,我市出现了洛阳园方物业管理有限公司这样年收入超1500万元的大企业,但与郑州和国内发达城市相比,我市的家庭服务企业差距还很大,有相当一批企业规模小、赢利水平低。

从业人员流动性大也是制约家庭服务业发展的关键因素。“不少从业人员抱有这样的心理,今天这工资高了就在这家干,明天那家报高了,不声不响就‘跳槽’了。这就很难保证家政服务质量,市民投诉也就多了起来。”万增敏说,家庭服务业属于微利行业,员工工资普遍较低,从业人员多是城市下岗失业人员及周边县(市)的进城务工人员。

另外,我市家庭服务业从业人员普遍年龄偏大、职业技能和文化素质不高和业务培训体系不够完善等问题也普遍存在。

### 拓展业务才能“更上一层楼”

在元旦、春节等传统节日或农忙季节,家庭服务业容易出现季节性用工短缺现象,而在平时却要面临少活、无活的尴尬局面。如何破解?拓展业务是长远发展的唯一出路。

市家庭服务业协会秘书长温伦坤介绍,家政服务是家庭服务业的一项重要内容,但家庭服务业不仅包含家庭保洁、衣物洗涤、烹饪、婴幼儿看护等家庭日常生活事务的传统服务,还包括家电维修、家教、托老托幼、配送等新型服务。

昨日10时,记者来到辛安家政的午托中心,由于中小学校已经放假,这里又成了假期辅导中心(上图),开设的数学、英语、书法、绘画等多个辅导班很受欢迎。对于家庭服务的发展,辛安家政的经理张虎颇有感触。部队转业后的他,开办家政公司最初只单一做保洁;如今,张虎公司的业务集保洁、保姆、午托、家电维修、商品代购等多项服务于一体,每年公司营业额中,家政服务仅占1/3左右。

在张虎看来,拓展业务不仅有利于提高企业利润,也有助于企业打造品牌,从而实现长远发展。今后,家庭服务业不仅可以一站式提供个人从出生到病老所需的月嫂、孕妇保健、幼教、保洁、托老等家庭服务,还包括电脑操作、家庭理财、贴身保姆、餐饮料理等高端的服务项目,满足更多样化的市场需求。

市人社局相关负责人表示,今年,我市将继续大力扶持家庭服务业发展,力争使500人以上、千万元营业额企业超过2家。同时,我市还将积极引导家庭服务企业进驻社区,建立5至10家社区托老机构,为社区居民提供更加方便、贴心的服务。

本报记者 李迎博 实习生 李思琦 文/图

## 洛阳市农村环境集中整治工作方案

为深入贯彻落实党的十八大精神,建设美丽宜居洛阳,有效改善广大农民群众的生产生活环境,不断提升广大农民群众的生活质量和幸福指数,经市委、市政府研究,决定在全市开展农村环境集中整治活动。现制订实施方案如下。

### 一、目标任务

从2013年至2015年年底,按照城乡管理一体化的要求,以农村垃圾清理、污水治理、规范村庄杂物堆放秩序和建立健全农村长效管理机制为重点,以建设美丽乡村为目标,以创建农村环境达标村为抓手,按照每年全市不低于30%的行政村达标的要求,通过3年的努力,实现我市广大农村地区路净、水清、街美,基础设施全覆盖,长效管理上水平。

### 二、总体要求

市委、市政府将农村环境集中整治纳入市政府年度责任目标体系,通过政府主导与社会参与相结合,集中整治与建立长效机制相结合,全市所有行政村村容村貌要实现“二无一规范”的整治目标,即村内及周边无垃圾堆积、无污水横流,村内杂物堆放规范有序;主次干道及两侧要达到无有碍观瞻的垃圾、污水和杂物,实现“一眼清”目标。

### 三、方法步骤

农村环境集中整治活动分为两个阶段,即重点治理阶段和巩固提升阶段。

#### (一)重点治理阶段(2013年3月底前)

在此阶段,要认真做好宣传发动

工作,在完善方案的基础上,各级党委、政府要牵头组织广大群众和社会单位广泛参与,在全市广大农村全面开展以清理积存垃圾、治理村庄污水和规范化村庄杂物堆放为重点的集中整治活动。2013年3月底前,全市村容村貌和主次干道及两侧要分别达到“二无一规范”和“一眼清”标准。

#### (二)巩固提升阶段(2013年4月—2015年12月)

1.健全完善长效管理机制。2013年4月底前,全市所有行政村都要建立健全农村环境正常管理的长效机制,做到有人干事、有钱办事、有章管事。同时,每个县(市)区要有2个以上建立垃圾分类收集处理机制的试点村庄。

2.巩固提升环境整治效果。从2013年起,在全市开展创建农村环境集中整治达标村和示范村活动(具体标准另行印发)。

(1)2013年整治工作要求:全年重点对各县(市)区申报的年度创建农村环境集中整治达标村、全市乡镇(街道)政府所在地、辖区内主次干道和旅游景区沿线环境进行集中整治。12月底前,全市农村主次干道及两侧整治要全部达标,30%的行政村要达到市级农村环境集中整治达标村标准。

(2)2014年整治工作要求:在巩固2013年创建的农村环境集中整治达标村基础上,重点对各县(市)区申报的当年度创建农村环境集中整治达标村进行整治,12月底前,全市70%行政村要达到市级农村环境集中整治达标村标准。

(3)2015年整治工作要求:全市所有行政村都要按市级农村环境集中

整治达标村标准进行整治,12月底前,力争全部达到市级农村环境集中整治总体要求。

### 四、督查考核与奖惩

按照周巡查、月暗访排序,季度考核奖惩、年终总评的督查机制,由市农村环境整治工作领导小组办公室具体组织,采取举报、暗访、定期巡查等方式,重点对各县(市)区申报的年度创建农村环境集中整治达标的村庄,全市乡镇(街道)政府所在地、辖区内主次干道和旅游景区沿线环境整治情况进行检查。2013年,市委、市政府把农村环境集中整治纳入年度责任目标考核内容,从1月份开始,对全市农村环境集中整治情况进行暗访督查,根据检查结果打分排序,并通过媒体予以通报。同时,严格奖惩,对措施得力、成效明显的给予表彰奖励,对工作不力、整治效果差的单位和相关负责人予以查究。从2013年5月份开始,督查考核增加各县(市)区建立完善农村环境集中整治长效机制的内容。

### 五、相关要求

(一)加强领导,健全机构。市委、市政府成立洛阳市农村环境整治工作领导小组,市委常委、农工委书记史秉锐任组长,市政府副市长谭建忠、刘湖镜任副组长,市直相关部门主要负责人为成员。领导小组下设办公室,办公室设在市委农工委,负责全市农村环境集中整治工作的组织协调和督查指导等日常工作。

(二)强化责任,明确分工。各县(市)区党委、政府是各自辖区农村环境集中整治活动的责任主体,要按照

### 市妇幼保健中心 新区医院门诊楼封顶

近日,记者在市妇女儿童医疗保健中心新区医院施工现场看到,门诊楼已经封顶。

市妇女儿童医疗保健中心新区医院东临厚载门街,西临长兴街,北到伊洛路,南至通衢路,一期工程建筑面积83720平方米,投资3.5亿元,整体工程预计2013年8月竣工并交付使用。医院建成后,将达到三级甲等医院标准。

见习记者 刘冰  
特约记者 张俊望 摄

## 《每日汇报》所反映的问题和建议事项办理情况公示

(2013年1月29日—2月4日)市政府督查室提供

序号	诉求事项	承办单位	责任领导	交办时间	限期办结时间	反馈情况	抽查暗访情况
1	建议在老城区同化街与桑园街口安装监控设施	市公安局	李国涛	1月29日	2天	同化街与桑园街交叉口周边已有7个摄像头,基本对该处形成全覆盖。该街口监控点位建设已列入视频监控建设第五期工程,2013年上半年完工	情况属实
2	洛浦公园洛河南岸瀛洲桥堤岸杆破坏严重	市水务局	邢社军	1月29日	2天	该处已列入2013年河道修复计划,现已制订修复方案,待资金落实后,尽快修复	
3	洛浦公园东段瀛河入洛河处垃圾成堆,影响生态环境	市水务局	邢社军	1月29日	2天	已组织人员打捞垃圾	已落实
4	建议排查整顿和杜绝在学校周边贩卖鞭炮行为	市安监局	刘三献	1月29日	2天	已制订《洛阳市2013年春节烟花爆竹经营安全管理工作实施方案》,明确规定烟花爆竹零售店与学校、幼儿园、医院等人员密集场所保持不低于50米的安全距离,各县(市)区相关部门正在对学校周边进行检查整顿	情况属实
5	一些网吧提供吃、玩、住一体的宾馆式服务;有的网吧通宵营业时门窗上锁,存在安全隐患	市文广新局	马奎元	1月29日	2天	网吧不上网人员提供住宿,仅代售饮料和包装食品;已印发《关于加强2013年春节期间文化市场管理工作的通知》,对锁门、窗超经营等违法违规行为进行重点监督和打击	情况属实
6	王城大道王城大桥至九都路晚高峰期间交通秩序混乱	市交警支队	李亚凡	1月29日	2天	已抽调专人加大在该路段的疏导指挥力度	情况属实
7	纱厂南路与唐宫路交叉口南北向交通标线不合理	市交警支队	李亚凡	1月29日	2天	已将该路口南北方向右转车道改为右转兼直行车道	情况属实
8	洛耐家属院46号街坊10号楼后南村垃圾场焚烧垃圾,严重污染空气	涧西区政府	董炳耀	2月1日	2天	已对焚烧垃圾的保洁员进行批评教育,将加大巡查力度,严格落实垃圾清运制度,发现问题及时处理	情况属实
9	洛宜路南庄至5111厂段,江达搅拌站将清洗搅拌车后的污水及混凝土沿路抛洒	高新区管委会	杨瑞丰	2月1日	2天	江达搅拌站已按要求进行整改,经冲洗的车辆必须在原地将水控干后方可上路,并安排专人对路面进行清扫,保持道路干净	情况属实

